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ЦЕЛИ: 

1. Создание условий для физического развития. 

2.Развитие у детей интереса к занятиям спортом и народным видам борьбы. 

3. Осуществление взаимосвязи физической культуры с народными традициями. 

 

Задачи: 

1. Знакомить детей с историческим прошлым России. 

2. Совершенствовать координацию движений, формировать ловкость и меткость у 

детей. 

3. Воспитывать патриотические чувства. 

4. Воспитывать дружеские взаимоотношения. 

 

Ход мероприятия 

Ведущий: 

Ребята, вы знаете, что велика и необъятна наша Родина. Есть у нас реки и горы, 

поля и леса. Но славна Русь не только своими просторами, но и людьми: отважными, 

умными, сильными духом.  

Много раз враги, нападали на нашу землю. Но доныне жива Русь-матушка. 

Великий русский полководец А. В. Суворов говорил: "Русский солдат сам не 

пропадет и товарища спасет, а где сила убудет, там смекалкой дойдет". 

Всегда на Руси чтили силу богатырскую и прославляли ее в сказаниях и песнях, 

которые пелись гуслярами и назывались былинами. 

Былина от слова "быль", т.е. действительно, то, что произошло и осталось в 

памяти народной. 

Жизнь наших предков была трудной. Им приходилось бороться не только с 

природой, но с кочевыми племенами: печенегами, половцами, хазарами, татаро-

монголами, которые нападали на Русь, грабили и сжигали селения, забирали в полон 

детей и женщин, а мужчин и стариков убивали. На защиту родной земли вставали 

все, кто мог держать оружие в руках и среди них выделялись сильные и 

мужественные воины, которых называли богатырями, витязями. 

Воспевая богатырей, былины звали на подвиг во славу Отечества, поднимали 

народный дух в тяжелые времена, воспитывали в юношах любовь к Родине и 

ненависть к врагам. 

 

Указ: (читает гонец) 

А и гой еси, разудалы добры молодцы! 

Собирайтесь-ка в дружины славные!  

Покажите свою силушку богатырскую да удаль молодецкую! 

 

Ведущий: И собрались наши воины сильные.  

Представление жюри. 

Рассудить бои ратные мы попросим князей приглашённых… 

 

 

 

 



1. Жеребьёвка названий команд. 

Поприветствуем дружины наши славные. 

1. Дружина:  богатыря Ильи Муромца,  красный флаг 

2. Дружина: богатыря Добрыни Никитича, голубой 

3. Дружина: богатыря Алёши Поповича. белый 

4.        Дружина: Смелые джигиты ,  зелёный 

Но перед началом боя давайте вместе дадим клятву. 

Клятва богатырей 

- К клятве богатырей приготовиться!  

Клянемся! (Повторяют) 

Старшим - помогать! 

Слабых - не обижать! 

Красных девиц- защищать! 

Кулаками зря не махать! 

В честном бою воевать, 

Друга в беде не бросать! 

Сильными и храбрыми- быть! 

Про клятву - не забыть! 

Землю русскую не посрамить! 

Клянемся! Клянемся! Клянемся! 

 

Первое испытание богатырское –«Шифровальщики». 

В путь-дорогу снарядились, 

На коня верхом садились.  

По лесам, долам скакали, 

Камень видят на дороге. 

Началось наше предание 

С зашифрованного послания. 

Чтобы смысл его отгадать,  

Надо ключик к нему подобрать. 

Командам нужно разгадать при помощи шифра послание.  

Налево пойдёшь – себя потеряешь, коня спасёшь. 

Направо пойдёшь – коня потеряешь, себя спасёшь. 

Прямо пойдёшь – и себя и коня потеряешь. 

Бояться смерти -победителем не быть 

Второе испытание «Богатырская викторина».  

Что ж, богатыри, внимание, 

Продолжаем состязания! 

Своей смекалкой вы блеснули, молодцы! 

Теперь похвастайтесь умом, юнцы! 

(За каждый правильный ответ 1 балл) 
 

1- Как называлось старинное защитное приспособление русского воина, состоящее из 

железных колец? (Кольчуга.) 

 

2- Как называется богатырское оружие в виде тяжелого, с шипами шара на рукоятке? 

(Булава.) 



 

3- Как назывался металлический головной убор воина на Руси? (Шлем.) 

 

4- Отгадайте загадку: «Не крылата, а перната, как летит, так свистит, а сидит, так 

молчит». (Стрела.) 

 

1- Две головы, шесть ног, две руки, один хвост. Кто это? (Всадник.) 

 

2- Морской дядька, который выводит из воды тридцать три богатыря. (Черномор.) 

 

3- Он разбойник, он злодей, свистом он пугал людей.(Соловей-разбойник.) 

 

4- Сколько лет «сидел сиднем» Илья Муромец? (30 лет и 3 года.) 

 

1- Откуда родом Илья Муромец? (из г. Мурома) 

 

2- Из какой семьи Алеша Попович? (священника, попа) 

 

3- Что богатырям указывало путь? (камень, лежавший на развилке 3 дорог) 

(в случае затруднения показать картину "Витязь на распутье") 

 

4- С кем сражался Алеша Попович? (С Тугарином Змеем) 

 

Третье испытание богатырское«Сильные духом» 

Ум вы свой нам показали, 

Верим не по слухам. 

А теперь нам докажите, 

Что сильны вы духом. 

Чья команда быстрее надует шары, той и присуждается победа. 

 

Четвёртое испытание богатырей - «Полоса препятствий». 

Богатыри, для начала разомнитесь, 

По веревочке пройдитесь.  

Положить на пол веревку. Ребенок должен по ней пройти с закрытыми глазами или 

расставив руки в стороны и запрокинув голову вверх.  

Ладно, хватит развлекаться, 

В путь пора вам собираться! 

Ну-ка, кто из вас вперед 

Все преграды обойдет?!  

 

Препятствия: для каждой команды кладутся 2 веревки на небольшом расстоянии 

друг от друга - овраг; ставятся средних размеров коробки - горы; а девочки держат 

обручи. Надо перескочить через "овраг", преодолеть "гору", проскакать через обруч. 

Вместо обручей можно использовать кегли, их надо будет обскакать.  

 

Не удержать богатырей, 

Вмиг вскочили на коней! 



Каждому участнику дают "лошадку" (мяч между ног).  

Вот преграды на пути! 

Их непросто обойти! 

Надо лихо проскакать, 

Но барьеры не сбивать! 

Ведущий дает старт. Игра "Полоса препятствий" (мальчики соревнуются между 

собой, чья команда быстрее и аккуратнее пройдет полосу препятствий).  

 

Пятое испытание - «Борьба со Змеем Горынычем». 

Ведущая: Все преграды покорились, 

Парни дальше в путь пустились. 

Но,увы, не тут-то было, 

Вихрем все вдруг закружило! 

Змей Горыныч трёхголовый 

Повстречался на пути, 

Тут спасенья не ищи!  

Но ребята не зевали, 

Лук и стрелы доставали!  

Позабавьте-ка вы нас, добры молодцы, 

Глазом зорким, рукой твёрдою! 

Необходимо сбить 3 кегли (головы Змея Горыныча) шаром.  

 

Шестое богатырское испытание «Собери щит» 

Ведущая: Метко били все по цели 

И змеюку одолели! 

Он в овраг большой свалился, 

Тут же наземь повалился, 

Там издал последний вздох, 

Да и сразу же издох... 

Богатыри так рьяно бились, 

Что щиты все их разбились. 

Но молодцы не сдаются – 

За работу берутся. 

Из разрезанных частей нужно составить щит. 

 

Седьмое испытание - «Принеси воду в ложке – Конкурс водоносов» 

Новые щиты готовы! 

В путь собрались бойцы снова. 

И на радости такой 

Скачут молодцы домой. 

Вдалеке вдруг заискрилось! 

Не беда ли там случилась! 

Вот уж чувствуется жар 

Видят молодцы - пожар! 

Надо срочно потушить 

Да водицы наносить! 

Только вот одна беда -  



Есть колодец, нет ведра! 

Что же делать, как тут быть 

Как водицы наносить?! 

Решили время не терять, 

Стали ложками таскать!  

Стоят «горящие свечи». Вносят ведро с водой и ложки. Проводится игра "Принеси 

воду в стакане", каждый участник тушит свечу.  

Вариация 1: кто больше наносит   ложкой воды за 1 минуту. 

 

Восьмое испытание, последнее «Переберись через болото – Переправа через 

болото» 

Ведущая: Только пламя затушили 

Да домой уж заспешили, 

Вдруг болото на пути, 

Не проехать, не пройти  

А Разбойник Соловей  

Распугал им всех коней.  

Дети разбиваются по 3 человека и встают на газетный лист. Берут второй 

газетный лист и переходят на него, передвигаясь таким образом в другой конец 

помещения.  

Ведущая: Вот и кончились страданья 

Да большие испытанья! 

И с победою желанной 

Едут витязи домой. 

Славит их народ честной! 
 

Но мы должны вспомнить о том, какой завет оставили богатыри нам, своим 

потомкам: 

Защищать свою Родину, беречь её. 

Защищать слабых, бедных, стариков и детей. 

Быть сильным, храбрым, мужественным, отважным. 

Любить свою родную землю, свой народ, свою страну и Родину. 

- А и сильные, могучие богатыри на славной Руси! 

Не скакать врагам по нашей земле, 

Не топтать их коням землю русскую, 

Не затмить им солнце наше красное! 

Век стоит Русь - не шатается! 

И века простоит - не шелохнётся! 

 

- А преданья старины 

Забывать мы не должны. 

Слава русской старине! 

Слава русской стороне! 

Отдохнули мы на славу, 

Победили вы по праву. 

Похвал достойны и награды, 

А мы призы вручить вам рады. 



 

Слово предоставляется уважаемому жюри.(Слово предоставляется главному судье, 

он оглашает результаты состязаний в русском народном стиле и вручает награды.).  

 

Победителям вручаются грамоты.        

 

Девочки (читают стихотворение 

Илоны Грошевой Будущим защитникам"): 

 

Сегодняшний день 

Постарайся запомнить 

И в сердце его сохрани. 

Ты сильный, ты смелый,  

И враг вероломный 

Боится к тебе подойти. 

И есть еще в жизни 

Большие дела, 

Куда тебя честь  

За собой не звала, 

Ты смело ступай,  

Наготове копье! 

Борись за любимых,  

За счастье свое!  

 

Общее фото на память.  

 

Всего всем самого доброго!  
 


